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ВСТУП 
 
 

Прийняття рішення є особливою частиною будь-якої управлінської 

діяльності, можна навіть сказати, що це – центральний елемент життєдіяльності 

підприємства, адже при вдалому вирішенні підприємство досягає своїх 

головних цілей. Через невміння ефективно і раціонально приймати рішення, а 

також через відсутність на підприємстві механізмів та технології реалізації 

управлінського рішення, потерпають банкрутства, або зниження ефективності 

діяльності велика кількість підприємств, в тому числі туристичних. Досягнення 

успіху підприємства, в будь-якій сфері, в більшості речей залежить від цього, а 

тим більше в Україні, де більшість підприємств виконує перші кроки свого 

розвитку і дуже важливо, за якою технологією вирішення проблем вони будуть 

працювати. 

Ухвалення управлінського рішення - це вибір того, як і що планувати, 

організовувати, мотивувати і контролювати. Прийняття управлінського 

рішення є досить важливим елементом будь-якої управлінської діяльності. Бути 

відповідальним, тобто особою, що приймає управлінські рішення - важко та 

ризиковано, що найбільше чітко та прозоро виявляється на вищих рівнях 

управління. Через це керівник, зазвичай, не може узгоджувати заздалегідь 

необдуманих та непроаналізованих рішень. 

Мета роботи – дослідження теоретичних основ формування технології 

прийняття управлінських рішення та практичне застосування отриманих 

теоретичних знань у розробці пропозицій з удосконалення технології прийняття 

управлінських рішення на підприємстві ТОВ «Севеджес». 

Завданнями роботи є: 

- дослідити сутність поняття "управлінське рішення" 

- вивчити сучасний стан ринку туристичних послуг України та вивчити 

фактори зовнішнього середовища, що впливають на діяльність 

туристичних підприємств; 
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- запропонувати заходи щодо удосконалення технології прийняття 

управлінських рішень ТОВ «Севеджес» 

Об’єкт дослідження – туристичне підприємство «Севеджес». 

Предмет дослідження – процес прийняття управлінських рішень. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети були 

використані сучасні загальнонаукові та спеціальні методи: абстрагування (для 

встановлення сутності поняття "управлінське рішення"), статистичного аналізу 

(для дослідження динаміки основних показників діяльності підприємства), 

фінансового аналізу (для вивчення фінансового стану підприємства), метод 

PEST-аналізу (для вивчення факторів зовнішнього середовища, що впливають 

на діяльність туристичних  підприємств), діаграму спорідненості (для 

визначення базової потреби клієнта), ABC-аналіз (для прийняття рішення щодо 

подальшої роботи або відмови від співпраці з контрагентом). 

Практичне значення отриманих результатів полягає в розроблених 

рекомендаціях щодо підвищення якості надання туристичних послуг через 

впровадження змін в технологію прийняття управлінських рішень. 

На основі досліджень та за результатами роботи були опубліковані тези 

на тему «Основні підходи до визначення сутності управлінських рішень» у 

збірнику матеріалів студентської конференції Актуальні проблеми 

менеджменту: матеріали студентської конференції, листопад 2020 р. – Харків, 

ТОВ ПромАрт, 2020. – 90 с. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Розглянувши наукову літературу, ми вважаємо за доцільне розуміти 

управлінське рішення як вольовий акт особи, яка приймає рішення, що 

припускає встановлення цілі та альтернатив її досягнення, результатом якого є 

утворення списку заході, котрі потрібно здійснити в конкретній ситуації для 

рішення певної проблеми й отримання потрібного результату. Управлінські 

рішення повинні відповідати деяким вимогам: бути своєчасними, ефективними, 

економічними, обґрунтованими, реальними для виконання. 

За результатами проведеного дослідження ринку туристичних послуг 

України можна зробити висновок, що найбільш вагомим є вплив економічних 

та соціальних факторів на діяльність підприємств туристичної галузі, з яких 

найвпливовішим є середній прибуток споживача, так як виходячи з нього, 

насамперед, формується туристична пропозиція, а також пандемія, що стримує 

розвиток ринку. 

Задоволеність клієнта якістю наданих послуг залежить від того, наскільки 

досконалим є процес їх надання, що визначається якістю прийнятих 

управлінських рішень щодо продажу туру. Підвищити якість управлінських 

рішень неможливо без раціоналізації технології їх прийняття. Удосконалення 

останньої досягається через усунення у роботі турагенції невідповідностей, які 

визначають незадоволеність клієнтів якістю послуг. До основних методів та 

інструментів обробки інформації, які дозволять удосконалити технологію 

прийняття управлінських рішень, пропонується віднести діаграму 

спорідненості для виявлення базової потреби клієнта, використання шаблонів 

для листування, складання графіків роботи з замовленнями, введення 

стандартів обслуговування клієнтів, ведення реєстру схвалених постачальників 

послуг (партнерів), АВС-аналіз постачальників послуг (у т.ч. готелів), 

анкетування та створення "пам’ятки туриста" формування цінових спец 

пропозицій на підставі критерію маржинального доходу. 
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За нашими розрахунками, удосконалення технології прийняття 

управлінських рішень дозволить підприємству отримати щонайменше 180 тис. 

грн./рік. 
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